

# 拖把也危险! 男子被扎伤缝六针

## 市消委会提醒: 购买使用含有金属管的用具要小心

■记者 刘璐 陈丹  
实习生 肖雯 文/摄

福州晚报讯 近期,一种几乎家家户户都有的拖把被冠上“伤人狂魔”的名号,冲上热搜。这可不是危言耸听,福州的郑先生就被拖把的钢管扎伤手腕,伤口缝合了6针。昨日,针对拖把安全隐患,福州市消委会发布提醒。

### 事件

#### 钢管扎入手腕缝六针

“在家拖地板,竟把自己搞进医院,真是太吓人了。”提起前阵子的遭遇,郑先生仍心有余悸。当晚10时许,他在家中搞卫生,因为地板比较脏,他拖地时比较使劲,没想到拖把的塑料手柄突然脱落,随着用力拖地的惯性动作,裸露的金属管瞬间扎进手腕,鲜血顺着管壁往下流。

郑先生忍痛将管子拔下来,

用厚毛巾捂住伤口,直奔最近的医院。经医生诊断,郑先生右腕部切割伤,弧形伤口长约1.5厘米,疑是伤了动脉。医生为郑先生清创后,在其伤口处缝合了6针,还注射了破伤风针。

事发第二天,郑先生重新审视那把“伤人拖把”,这才发现金属管壁锋利得像刀锋一样。

“受伤很冤枉,不知道如何追责。”郑先生说,这样的拖把几乎家家户户都有,只能希望用自己血的教训提醒更多的人。

### 调查

#### “伤人拖把”很常见

除了郑先生,还有不少人为这种拖把或者扫把,经历过血的教训。在网络上,许多网友分享了受伤经历:有的被金属柄扎脸,在脸上留下弧形疤痕;有的被金属柄伤了手掌,伤口缝合20多针……

有媒体做了实验,拖把上的



家庭常用的拖把或扫把,手柄处不锈钢管十分锋利。

钢管如利刃一般,可以毫不费力地削开土豆与胡萝卜。

记者调查发现,郑先生所用的拖把在日常生活中比较常见。在福州多家商超、夜市,记者发现,市面上销售的拖把、扫把等基本上都是在金属管末端把手处套一个塑料手柄。超市中销售的茶花、洁丽雅等品牌的拖把或扫把,手柄牢固,使劲拧也拧不动。不

过夜市销售的部分低价产品,手柄可以拧动甚至轻松拔下来,而且裸露的金属柄没有任何防护,十分锋利。

### 提醒

#### 用时安全要检查

就郑先生的遭遇,记者昨日咨询了福州市消委会。市消委会秘书长吴波表示,《消费者权益保

护法》明确规定,经营者应当保证其提供的商品符合保障人身、财产安全的要求。虽然扫把、拖把等产品标准未对金属管壁锐利边缘有明确的要求,但均要求手柄不易脱落,管壁厚度不低于规定值。若因产品质量问题造成消费者人身伤害,经营者将承担相应的侵权责任。

市消委会提醒:消费者购买拖把、扫把等含有金属管的用具时,应选购正规厂家的产品,不要贪图便宜购买“三无”产品。在使用这类用具时,要对产品的设计安全性进行检查,看看手柄是否紧固,零部件的锐边是否打磨或圆角化处理,强度是否足够,防止在使用过程中突然断裂或弯曲。一旦发现手柄有松动迹象,要及时进行加固处置。若发生伤害事件,要及时就医,并保留相关凭证,与经营者交涉维权,如果不能达成一致,及时向有关部门求助。

### 停气通知

燃气工程施工定于2023年9月7日21:30至次日6:30进行,届时东方高尔夫小区16栋、枫丹白鹭1-3期、山姆小镇、蓝山四季、桂湖别院、居住主题、鲁能公馆、金榜食府、五四北泰禾广场、蜀都丰、闽台创意园泰普餐饮店、山北路建邦美食城将停止供气。

燃气工程施工定于2023年9月7日13:30至15:30进行,届时湖滨路、西洪路、光禄坊、澳门路、通湖路、鼓西路、达明路、元帅路、省府路、南后街、吉庇路等周边片区将停止供气。

请以上用户关闭阀门,注意用气安全。停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现问题请及时联系968917。

福州华润燃气有限公司

### 遗失·声明

▲福州市长乐区吴航恒康便利店遗失福州市长乐区市场监督管理局2021年2月25日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY13501820085295,现声明该食品经营许可证副本作废。

▲福州市永泰县梧桐镇人民政府不慎遗失福州东泰制冷工程有限公司开具的福建增值税普通发票两份,发票号分别为:02842288、02842289,金额分别为:71840元、63831元,声明作废。

▲闽A83B1P(蓝色)遗失道路运输证,证号:350121207097,声明作废。

▲福建满帮物流有限公司遗失闽AR2732(黄色)车辆营运证,证号:350121204141,声明作废。

▲张本鑫遗失其购买闽侯县高新区祥禾公社10#302的首付款发票1张,发票号:31601516,金额:358000元,声明作废。

受委托,我司于2023年9月27日(星期三)10时在福州市湖东路中山大厦B座12层拍卖大厅对以下标的进行公开拍卖:  
1. 福州市鼓楼区197号树场路入口处沿街店面#2,5年租赁权,月租金起租价8190元/月,竞买保证金24570元。  
2. 沿街店面#3,5年租赁权,月租金起租价8392元/月,竞买保证金25176元。  
3. 沿街店面#4,5年租赁权,月租金起租价20718元/月,竞买保证金62154元。  
有意者请于2023年9月26日17时前持有效身份证明及保证金汇款凭证,到我司办理竞买手续。  
看样时间:2023年9月25日-26日。  
公司地址:福建省福州市湖东路152号中山大厦B座12层  
联系电话:0591-87855174 18659173117  
福建省华宏达拍卖行有限责任公司 2023年9月5日

## 福州启动绿色出行季活动 市民地铁打卡有机会获精美礼包

■记者 赵铮艳 江海  
通讯员 陆韬 陈晶晶

福州晚报讯 昨日下午,福州绿色出行季活动在地铁南门兜站启动,倡导绿色交通和低碳出行。

此次活动由福州市交通运输局、福州市商务局、福州市道路运输事业发展中心指导,福州地铁集团、福州公交集团、

支付宝等联合举办。

据悉,福州地铁集团于9月4日至9月17日开展打卡活动,市民可凭借支付宝乘车记录至地铁1号线东街口站、2号线南门兜站、6号线营前站客服中心领取合影框一张,使用合影框拍摄地铁沿线三个景点(东街口站:三坊七巷,南门兜站:五一广场,营前站:高架站厅)照片,并分享至微信朋友圈、微博、抖音、小红书等任一社交平台,就有机会凭发布截图到上述客服中心兑换一份精美礼包。

活动期间,大学生在支付宝首页搜索“出行开学季”,进入活动页面,一键完成学生身份验证即可领取出行特惠礼包。

近年来,福州积极倡导绿色低碳出行方式,推动城市公共交通优先发展,绿色出行发

展取得显著成效。

记者从福州交通运输部门了解到,目前,全市共有公共汽车6280辆,其中新能源公交车突破5624辆,占比达89.6%,居全省前列。8月27日,随着福建首条全自动运行的福州地铁4号线首通段正式开通运营,福州地铁运营里程近140公里,十字+环状的地铁网络初步形成。

## 垃圾桶自动开合, AI摄像头智能辨别 晋安六小区垃圾分类智慧化

垃圾分类新提升  
绿色福州新时尚

■记者 赵铮艳  
通讯员 毛小君 文/摄

福州晚报讯 当居民拎着生活垃圾靠近时,垃圾分类屋内的厨余垃圾桶和其他垃圾桶会自动打开,同时垃圾桶上方的AI智能摄像头可自动辨别分类质量……近日,晋安区完成首批6个试点小区垃圾分类智慧改造,增加智能督导设施设备,辅助解决投放环节的监管难题,提高分类质效的同时,也让居民投放垃圾更方便。

据悉,这6个试点小区是:鼓山镇东方公寓、新店镇亿力名居、岳峰镇长乐苑、茶园街道菁华领第、王庄街道龙旺花园、象园街道熙悦锦城。



亿力名居垃圾分类屋已完成智慧改造。

昨日,记者来到亿力名居小区,只见垃圾分类屋造型美观,周围布置了绿植。人靠近分类屋,系统就发出语音提醒:“您已进入智能识别区域,请您做好规范投放。”

据分类督导员介绍,垃圾屋以及垃圾桶上方都安装了AI智能摄像头,可对居民是否按时投放、桶内垃圾有无破袋、是否混投错投、是否存在乱丢包等进行抓拍识别,通过现场

语音提醒和指导,督促居民自觉分类投放垃圾。同时,AI监管平台通过摄像头智能分析,将违规情况推送到分类督导员手机上,便于督导员及时跟进处理。

此外,垃圾桶智能开盖设备内部集成了无线数据传输模块,通过微处理器控制,连接云平台,做到数据信息化处理,自动开盖,无接触式投放,更加干净卫生。

晋安区城管局负责人介绍,根据福州市垃圾分类工作有关部署,晋安区围绕“党建引领、社区与物业提升、居民参与”的治理模式,打造了首批6个垃圾分类智慧管理试点小区。同时,这些试点小区所属的鼓山镇福茶社区、新店镇主题公园社区、岳峰镇三华社区等6个社区,通过智能科技与社区垃圾分类管理相结合,发挥党建引领作用,推进垃圾分类宣传工作。

这些社区成立了志愿者宣传队伍,给居民讲解垃圾分类政策、知识和方法,在小区鼓浓垃圾分类人人参与的良好氛围。当居民眼见分类投放及智能督导给小区环境带来的美好改变时,居民垃圾分类意识逐渐由“要我分”到“我要分”转变,让垃圾分类真正成为低碳生活新时尚。